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ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς: 

- Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Κ. Τσιάρα

Θέμα: «Επιστολή του Αγροτικού Συνεταιρισμού Φρουτοπαραγωγών Μηλοχωρίου για τις ζημιές

από τον παγετό στις 19-20 Μαρτίου 2025»

κ. Υπουργέ,

Σας  καταθέτω  ως  Αναφορά  την  αριθμ.  1/26.3.2025  σημερινή Επιστολή  του Αγροτικού

Συνεταιρισμού Φρουτοπαραγωγών Μηλοχωρίου, με θέμα «Παγετός στη δενδροκαλλιέργεια της

μηλιάς, κερασιάς και αχλαδιάς».

Στην Επιστολή τονίζεται,  μεταξύ άλλων, ότι  «στις  19 και  20 Μαρτίου  η περιοχή  επλήγη  σε

ένταση και διάρκεια παγετό, όπως αυτός καταγράφηκε από τους τοπικούς μετεωρολογικούς σταθμούς. Κατά

την  περίοδο  αυτή  όλες  οι  δενδρώδεις καλλιέργειες  βρίσκονταν  στο  στάδιο  του  φουσκώματος  των

οφθαλμών, ενώ κάποια είχαν μερική ανθοφορία. (…) Ως αποτέλεσμα του παραπάνω παγετού, προκλήθηκαν

ζημιές σε κτήματα, οι οποίες κυμαίνονται, ανάλογα με τη θέση, σε ποσοστό 95% - 100% στις κερασιές και

στις αχλαδιές και 50% - 90% στις μηλιές».

Η  Επιστολή  περιλαμβάνει  αναλυτικότατη  τεκμηρίωση για  τη  σημασία της  τοπικής

παραγωγής στην  τροφοδοσία  της  εγχώριας  αγοράς  και  στο  εξωτερικό,  για  την  έκταση  των

καλλιεργειών  και  τις  αποδόσεις  τους,  καθώς  και  για  τη  ραγδαία  μείωση  του  αγροτικού

εισοδήματος. Συνοδεύεται μάλιστα από Πίνακα με τα ακριβή στοιχεία για τη  θερμοκρασία των

δύο ημερών, όπως καταγράφηκαν από τον  μετεωρολογικό σταθμό που βρίσκεται στον προαύλιο

χώρο ψυγείου.

Βάσει  συγκεκριμένης πλήρους επιχειρηματολογίας,  λοιπόν,  ο Αγροτικός Συνεταιρισμός

Φρουτοπαραγωγών  Μηλοχωρίου  ζητά  «την  άμεση  αποστολή  κλιμακίου  του  ΕΛΓΑ για  να

διαπιστωθούν οι εν λόγω ζημιές στη φυτική παραγωγή όσο και την άμεση αναγγελία τους με θέμα “ζημιές

στο προανθικό στάδιο σε μήλα, κεράσια και αχλάδια από παγετό στις 19-20 Μαρτίου 2025”».
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                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1505

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/3/2025



Σε  αυτό  το  πλαίσιο  και  δεδομένου  ότι  η  Κυβέρνηση  έχει  δεσμευτεί να  εφαρμόζει

διυπουργικά  Ρήτρα Δίκαιης  Μετάβασης  με  ειδική  κατά  προτεραιότητα λήψη  θετικών  μέτρων

ιδιαίτερης  μέριμνας  προς  όφελος  των  κατοίκων  της  Δυτικής  Μακεδονίας,  παρακαλείσθε,  κ.

Υπουργέ,  όπως  μελετήσετε  τη  συνημμένη  Επιστολή  και ενημερώσετε  τη  Βουλή  για  τις  σχετικές

άμεσες αποφάσεις, ενέργειες και πρωτοβουλίες  σας αναφορικά με το  κατεπείγον   αίτημα που

θέτει ο Αγροτικός Συνεταιρισμός, ώστε σε κάθε περίπτωση να αναπληρωθεί πλήρως και ταχύτατα

το χαμένο εισόδημα των πληγέντων παραγωγών.

Ο Αναφέρων Βουλευτής

                 Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)       
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